

CAMISAS, MEDIAS NYLON
INTERIORES Y EXTERIORES DE PUNTO
ALMACENES DELICIAS

El Caudillo clausura la XII reunión del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

S. E. recibió más de 500 volúmenes de las obras editadas por los distintos Institutos de los diversos Patronatos

MADRID, 24.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha presidido esta mañana el acto de clausura de la XII reunión anual del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

A las diez de la mañana, el Caudillo asistió, en la Facultad de Ciencias, a una exposición instalada por el Instituto «Esteban Ferradas», de electrónica, perteneciente al Patronato «Juan de la Cervera», del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

VISITA DOS EXPOSICIONES

Fuerzas militares rindieron honores a la legada del Generalísimo, quien, entre vítores y aplausos de una considerable multitud que se había aglomerado en los alrededores, y acompañado del capitán general de la I Región Militar, pasó revista a dichas fuerzas. Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a la Facultad de Ciencias acompañado del ministro de Educación Nacional, señor Luis Jiménez; de los jefes de las Casas Militar y Civil y ayudantes de servicio.

A la puerta de la Facultad de Ciencias fue recibido el Caudillo por el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González; el presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor Ibáñez Martín; el presidente del Patronato «Juan de la Cervera», señor Suanzes; el presidente del Instituto de Electrónica, señor Fernández Ladreda; y los directores generales de Enseñanza Universitaria y de Enseñanza profesional y Técnica, el vicerrector de la Universidad Central y otras personalidades, acompañado de los cuales el Generalísimo penetró en el edificio, que recorrió detenidamente, mostrando gran interés por los trabajos que se realizan y de los cuales se había instalado una completa exposición, cuyo contenido le fue explicado por el presidente del Instituto, señor Fernández Ladreda.

Dicho Instituto absorbe la más moderna técnica electrónica, de extraordinario interés, no sólo de la industria, sino también para la defensa nacional. El Caudillo examinó con todo interés los trabajos que se realizan en telefonía, infrarrojos y detección del calor, los primeros trabajos que en España se han efectuado en radar, construcción de tubos de rayos catódicos y especialmente en microondas.

La visita duró treinta y cinco minutos, y en continuación Su Excelencia el Jefe del Estado, con las demás autoridades y personalidades y séquito, se trasladó a la Escuela de Estomatología, donde visitó la exposición de material científico y técnico organizada con motivo de los recientes Congresos de electroradiología de cultura latina e hispanolusa de radiología. El Generalísimo fue recibido por el presidente y vicepresidente de dicho Congreso, recientemente celebrado en dicha Escuela.

EN EL CONSEJO DE INVESTIGACIONES

Después de las once y media, Su Excelencia abandonó la Ciudad Universitaria, acompañado en el coche por el ministro de Educación Nacional, y entre las aclamaciones y vítores de un inmenso gentío que se estacionaba en los alrededores se dirigió a la sede del Consejo de Investigaciones Científicas, donde llegó a las doce menos diez.

Al descender del coche, entre los gritos de «Franco, Franco, Franco» y aclamaciones incesantes, fue saludado por el capitán general de la I Región, teniente general Martín Alonso, en compañía del cual y a los acordes del Himno Nacional pasó revista al batallón de Infantería del Ministerio del Ejército, que rindió honores. A la puerta del edificio fue cumplimentado por el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes, don Esteban Bilbao; el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; el presidente del Patronato «Juan de la Cervera», señor Suanzes; el presidente del Instituto de Electrónica, señor Fernández Ladreda; y los directores generales de Enseñanza Universitaria y de Enseñanza profesional y Técnica, el vicerrector de la Universidad Central y otras personalidades, acompañado de los cuales el Generalísimo penetró en el edificio, que recorrió detenidamente, mostrando gran interés por los trabajos que se realizan y de los cuales se había instalado una completa exposición, cuyo contenido le fue explicado por el presidente del Instituto, señor Fernández Ladreda.

Completo éxito en las maniobras atómicas

WASHINGTON, 24.—El general John Hill, segundo jefe de Estado Mayor del Ejército norteamericano, ha calificando las maniobras atómicas de Yucca Flat (Nevada) de completo éxito desde el punto de vista táctico. Hill, que permaneció en una trinchera con unos 3.000 soldados cuando hizo explosión la bomba, ha declarado que éstos demostraron un gran respeto por la bomba atómica, pero no se mostraron indebidamente excitados.—(Efe.)

La visita duró treinta y cinco minutos, y en continuación Su Excelencia el Jefe del Estado, con las demás autoridades y personalidades y séquito, se trasladó a la Escuela de Estomatología, donde visitó la exposición de material científico y técnico organizada con motivo de los recientes Congresos de electroradiología de cultura latina e hispanolusa de radiología. El Generalísimo fue recibido por el presidente y vicepresidente de dicho Congreso, recientemente celebrado en dicha Escuela.

actos del Consejo, donde Su Excelencia fue recibido con una prolongada salva de aplausos. El Generalísimo Franco ocupó la presidencia, en la que le acompañaban el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez; el presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor Ibáñez Martín; el patriarca-obispo, doctor Eijo Garay, como presidente del Instituto de España; rector de la Universidad Central, señor Loin Entralgo; el presidente del Patronato «Juan de la Cervera» y el secretario general del Consejo, señor Albareda. Detrás se situaron los jefes de las Casas Militar y Civil de Su Excelencia y ayudantes de servicio.

Las primeras filas estaban ocupadas por el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas y el Gobierno, y a la derecha se colocó el Cuerpo diplomático, presidido por el nuncio de Su Santidad, monseñor Cognani, mientras que a la izquierda lo hicieron los miembros del Consejo del Reino, capitán general de la I Región, jefe de la jurisdicción central de Marina, vicesecretario general del Movimiento y autoridades locales, directores generales, presidentes de los distintos patronatos del Consejo y consejeros.

INTERVENCIÓN DEL SEÑOR PERICOT

Su Excelencia el Jefe del Estado, después de abrir la sesión, concedió el uso de la palabra al presidente del Consejo Interregional de Ciencias Prehistóricas y Protohistóricas, don Luis Pericot García, que disertó sobre «Las raíces de España». En su exposición se refirió a las raíces paleolíticas y a la revolución neolítica y el pastoreo por las razas africanas de nuestro neolítico, oleada más clara y acaso la más antigua de la época. Otra de las razones que señaló y que provienen de fuera son las corrientes mediterráneas, ya que las riquezas de España atraían a estas gentes de Oriente en busca de sus codiciados yacimientos.

Claro que, en realidad —dijo—, se tenían suficientes indicios para su venida a la provincia de orientales étnicas o para que pudieran haber venido de otros lugares que no fuera Europa. El momento crucial para la formación del pueblo español se da con la penetración del grupo indogermánico o indoeuropeo.

Concluyó pidiendo que las futuras generaciones de estudiosos intensifiquen ahora sus estudios sobre estas raíces de España con mucho más poder de perfección.

El señor Pericot García fue muy aplaudido al final de su disertación.

DISCURSO DE IBÁÑEZ MARTÍN

Seguidamente, el Caudillo concedió la palabra al presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, don José Ibáñez Martín, quien pronunció su discurso.

Dijo que durante los últimos días, los consejeros de Investigaciones Científicas se han reunido en coloquio para comunicarse el resultado de sus trabajos y bosquejar los proyectos de sus futuras tareas. Una viva luz de unidad brota de las Memorias en que los Institutos han expuesto sus actividades, porque un solo ideal es meta y motor de las mentes y de las plumas. En los cuatro extremos del reino consumen su trabajo anual investigadores que por encima de la dispersión geográfica viven la unidad flexible y fuerte de la verdad y participan en el común esfuerzo de ahondar en las disciplinas del espíritu y de la naturaleza para ofrecer a nuestra joven y vigorosa España nuevos conocimientos que son semilla de virtudes humanas y de riquezas económicas. El repaso de los trabajos del Consejo en el último año atestigua con la luz palmaria de la realidad que nuestras empresas de investigación han sido compartidas con otras Corporaciones académicas de España y con centros investigadores extranjeros.

Hizo después el señor Ibáñez Martín un resumen de los trabajos de los distintos Patronatos, y refiriéndose a las investigaciones biológicas, dijo que si de las ciencias del espíritu se pasaba a las que estudian la vida, se encuentran en el Patronato «Santiago Ramón y Cajal» la consolidada actividad de Centros especializados que aseguran a la cultura española una operante y fundamental participación en la creciente problemática de la moderna Biología.—(Efe.)

(Pasa a la cuarta página)

CARIÑOSÍSIMO RECIBIMIENTO EGIPCIO A LA MISION ESPAÑOLA

«Españoles y árabes son como hermanos», afirma el secretario de la Liga Árabe, Azzan Bajá

La visita a la Arabia Saudita ha constituido un rotundo éxito del que se esperan gratas repercusiones

EL CAIRO, 24.—La misión oficial española que preside el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, ha llegado a El Cairo procedente de Arabia Saudita, donde ha permanecido dos días. La misión ha efectuado el vuelo en el avión del rey Ibn Saud en estos días han sido invitados de honor del monarca, y han visitado Yedda y Riad, la capital del Reino.—(Efe.)

CORDIALÍSIMO RECIBIMIENTO

EL CAIRO, 24.—El avión en que ha llegado a El Cairo, procedente de Arabia Saudita, el ministro de Asuntos Exteriores español, señor Martín Artajo, y demás miembros de la misión oficial, aterrizó en el aeropuerto Faruk, en las inmediaciones de la capital egipcia, a las once y media de la mañana (hora oficial española). En el mismo avión llegó también el embajador de España en El Cairo, don Domingo de las Bárcenas, que ha acompañado a la misión en su viaje a Arabia Saudita, donde también está acreditado como representante diplomático español.

Al descender del avión, el señor Martín Artajo fue saludado cordialísimamente por el ministro de Asuntos Exteriores egipcio, Abdel Jaleq Assuna Bajá, y otras numerosas personalidades del país, entre ellas altos funcionarios de la Corte. El señor Martín Artajo presentó al ministro egipcio a los miembros de la misión oficial y seguidamente pasó revista a las fuerzas del Ejército egipcio que le rindieron honores militares, mientras una banda de música interpretaba los himnos nacionales de los dos países.—(Efe.)

PERSONALIDADES

EL CAIRO, 24.—Entre las personalidades que acudieron al aeropuerto Faruk para recibir a la misión oficial española que preside el ministro ze-

ñor Martín Artajo, figuraban, además del titular de Asuntos Exteriores, el secretario general de la Liga Árabe, Azzan Bajá; el subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, el gobernador de El Cairo, el comandante militar de la guarnición y los jefes de la Policía de la capital.

Después de la recepción en el aeropuerto, el ministro y sus acompañantes se trasladaron al Palacio Real Abdin, en el centro de la capital, para firmar en el libro de visitas del rey Faruk. A lo largo del recorrido, el público dio muestras de viva simpatía hacia las personalidades españolas al paso de la comitiva.—(Efe.)

FIRMA EN EL LIBRO DE PALACIO

EL CAIRO, 24.—Después de firmar en el libro de visitas del Palacio Real Abdin, el ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, y sus acompañantes se trasladaron a la Embajada de España, donde descansaron unos momentos.

Poco después del mediodía se celebró un almuerzo en la misma Embajada, en el que estuvieron invitados también los representantes diplomáticos de Hispanoamérica y Portugal, junto a los marqueses de Villaverde.

CONDECORACIÓN AL MINISTRO DEL EXTERIOR

EL CAIRO, 24.—El ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha entregado hoy al ministro egipcio de Asuntos Exteriores, Abdel Jaleq Assuna Bajá, la Gran Cruz de Isabel la Católica.

Después de una reunión que duró veintidós minutos, entre los dos ministros de Asuntos Exteriores, se dijo a los periodistas que la visita del señor Martín Artajo se había desarrollado en un ambiente de gran cordialidad y amistad.—(Efe.)

VISITAS AL PRIMER MINISTRO Y AL SECRETARIO DE LA LIGA ARABE

EL CAIRO, 24.—El ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, ha visitado al primer ministro egipcio, Idris Bajá, con el que conversó durante media hora. Seguidamente celebró una entrevista con el secretario general de la Liga Árabe, Azzan Bajá.

Al término de la conferencia, Azzan Bajá dijo a los periodistas que había hablado con el ministro español acerca de cuestiones del mundo árabe, sobre las cuales señaló el secretario general de la Liga Árabe, demostró el señor Martín Artajo una amistosa comprensión, Azzan Bajá señaló que esto es natural, puesto que españoles y árabes son como hermanos.

Más adelante, Azzan Bajá indicó que las políticas exteriores de árabes y españoles se complementan. La cooperación entre árabes y españoles —añadió— tiene muchas manifestaciones, tales como la unión para el bien y la alianza para la paz. Finalmente el secretario general de la Liga Árabe dijo: «La política seguida por la Liga Árabe es la de cultivar amistosas relaciones con los países del Mediterráneo, especialmente España, y las Repúblicas latinoamericanas».—(Efe.)

SALUDO DE LA MISIÓN

EL CAIRO, 24.—En la primera plana de «Al Mokattam», el periódico «El Mensaje del Caudillo» de los árabes, sus Gobiernos y sus pueblos dan la bienvenida a Martín Artajo, porque es el mensajero de uno de los grandes dirigentes del mundo de hoy: el general Franco. También dan la bienvenida a la marquesa de Villaverde, hija del Caudillo, que representa a la familia española y al hogar español. En esta forma, España envía a sus misiones oficiales y populares un tributo a los Gobiernos y a los pueblos árabes. Palestina dice que el mensajero de Franco al mundo árabe, entregado en la visita de Martín Artajo el Cerano y Medio Oriente, es un bálsamo para las heridas árabes. También elogia la actuación del Generalísimo como go-

(Pasa a la cuarta página)

Ya cuentan con cinco millones para los bloques de viviendas del Congreso Eucarístico

BARCELONA, 24.—Cinco millones de pesetas ha recibido hasta ahora la Comisión gestora de las viviendas del Congreso Eucarístico, que ha solicitado de la caridad barcelonesa cien millones para llevar a cabo la feliz iniciativa del prelado, Dr. Modrego, de construir varios bloques de hogares dignos para las múltiples familias que carecen de él. Numerosas empresas y generosos particulares han anunciado su aportación de la cuota mínima de cien mil pesetas para el fondo económico de esta obra.

VON PAPPEN VENDRÁ AL CONGRESO

BARCELONA, 24.—El ex conde de Alemania Fregz Von Pappen ha escrito a un amigo suyo de esta ciudad anunciándole que en el mes de mayo proyecta trasladarse a Barcelona con una hija para asistir a los actos del Congreso Eucarístico Internacional.

Se inaugura la presa «Martín Gomeró» en Préjano



UN MOMENTO DEL ACTO INAUGURAL DE LA PRESA «MARTÍN GOMERÓ», QUE TUVO LUGAR AYER EN PRÉJANO (Información en cuarta página)

Rusia probará una bomba de hidrógeno bajo la dirección del huido profesor Pontecorvo

LONDRES, 24.—La revista «Intelligence Digest» dice que en el mes de julio hará Rusia estallar una bomba de hidrógeno experimental, bajo la dirección del profesor Pontecorvo, huido de Inglaterra. La revista, que afirma tener agentes y correspondientes que le envían informaciones desde el otro lado del telón de acero, dice que Rusia empezó sus experimentos sobre la bomba en 1950.

«Intelligence Digest» fue quien primero anunció que la URSS había realizado su primera explosión atómica. A las pocas semanas lo confirmaba el presidente Truman.—(Efe.)

«Nunca ha estado oculto el afecto de hermanos que han sentido España por Marruecos y éste por España»

Declaraciones de S. A. I. el Jalifa en audiencia concedida al representante de la «United Press»

TETUAN, 24.—S. A. I. el Jalifa, en una audiencia especial concedida al representante en Marruecos de la Agencia «United Press», ha hecho unas interesantes declaraciones, destinadas a la Prensa norteamericana, de las que el diario «Africa» publica los siguientes párrafos:

«Es un hecho evidente para todos la amistad reciente de las relaciones entre España y Marruecos, por un lado, y España y los países árabes en general, por otro. El mundo sigue con gran interés, y algunos países con inquietud, la actual visita del señor Martín Artajo a Oriente Medio.»

«Quiere S. A. decirnos cómo ha llegado a tan buenas relaciones cuando el mundo árabe encuentra tantas dificultades para entenderse con otros países?»

«Las naciones occidentales —contesta el Jalifa— no tienen por qué inquietarse ante la cordialidad y estrechamiento de relaciones entre España y el mundo árabe. Son éstas unas relaciones plenamente naturales. España está unida con los árabes, y especialmente con los marroquíes, por fuertes vínculos raciales, culturales y de sangre que, si bien hubo un momento en la Historia en que estuvieron como apagados, ahora vuelven a reverdecir por el interés que unos y otros tenemos a volver a aquella época de esplendor y de unión. En realidad, esta unión es espiritual y familiar, por siendo más fuerte que ninguna, no debe inquietar a nadie: es plenamente constructiva.»

«¿Qué desarrollo pueden y deben tener estas relaciones?»

«El desarrollo y la finalidad de estas relaciones son las naturales de este mismo deseo de volver a una época de esplendor mediante una alianza de todos esos países, que favorezca el desarrollo comercial, cultural y espiritual de los mismos.»

«En Marruecos, las relaciones entre marroquíes y españoles son excelentes. ¿Cuál es, según V. A. la causa de esto?»

«La contestación es sencilla y la dan los mismos que dicen que África empieza en los Pirineos. Somos de la misma familia y podemos entendernos entre nosotros mejor que con nadie. Nunca ha estado oculto el afecto de hermanos

que ha sentido España por esta Zona y por Marruecos en general, y éste, por España.

Puede apreciar esto, tan claramente, como entre la gente del pueblo.

«¿Cómo son y se desenvuelven sus relaciones con S. E. el alto comisario, teniente general García Valiño?»

«Perfectamente. El general García Valiño no es un hombre desconocido en Marruecos. Aquí ha pasado lo mejor de su vida, a través de toda la cual mostró siempre su profundo afecto hacia este país y hacia los marroquíes. En esta nueva etapa de la vida marroquí, ha podido y sabido introducir estos sentimientos en obras, todas ellas benéficas para Marruecos. Estas obras engloban todos los ámbitos vitales del país, como son la economía, la cultura, etc., acometidas por él con su entusiasmo y capacidad peculiares.»

«Ha merecido el respeto, la admiración y el afecto no sólo de los marroquíes de esta Zona, sino también de los del resto de Marruecos. No puede extrañar a nadie que exista una profunda y cordial comprensión mía, en todos los aspectos, con el general García Valiño, quien ya no es sólo una personalidad ilustre, de relieve netamente español y marroquí, sino que ha pasado a ser una personalidad admirada y querida en todo el mundo árabe.»

«¿Cuál es su parecer, Alteza, sobre el peligro comunista, su actualidad en el Mediterráneo y la defensa contra el mismo?»

«El conflicto entre el comunismo y el mundo occidental es un conflicto entre los países creyentes y los incrédulos. Todo individuo dotado de fe tiene que oponerse al comunismo. Y como quiera que todos los países árabes son profundamente creyentes y los españoles también, es natural que la misma necesidad de defender sus creencias respectivas les conduzca a unirse estrechamente contra el peligro común. Con la política tan acertada que España realiza respecto al Norte de África y los países árabes, no cabe duda de que en un porvenir no lejano, aun cuando esto no agrade a otros, España, el Norte de África y los países árabes pasarán a ser los verdaderos defensores del Mediterráneo.»

Niveles insospechados en el comercio hispano-mexicano

Los prevé el diplomático español Sr. Bermejo en unas interesantes declaraciones comentando el actual convenio

MÉJICO, 24.—El comercio hispano-mexicano alcanzará en un futuro próximo niveles insospechados, dice el diplomático español don Justo Bermejo al corresponsal de la Agencia United Press Jaime Cabrera Jiménez.

El alto funcionario español manifestó que sus optimistas apreciaciones se basan en datos estadísticos de los excelentes resultados que hasta ahora ha tenido el convenio bilateral de pagos firmado por dos años en primero de abril de 1951. Bermejo reveló que en el primer año de funcionamiento del acuerdo, las exportaciones de Méjico a España y los pagos hechos por ésta, ascendieron a 5.820.740.98 dólares, mientras que las importaciones mexicanas de origen español sumaban 5.312.285'30 dólares. Subrayó que aunque ello represente un saldo desfavorable para España de más de 500.000 dólares, que con el de 570.000 aproximadamente que se arrastra de la cuenta anterior hace un total de algo más de 1.070.000 dólares, la balanza quedará perfectamente equilibrada antes de que termine este año. «El desval de dos millones de dólares por cada parviente y todo parece indicar que se elevará a cinco o seis millones, pues España está interesada en comprar fuertes cantidades de algodón que tuvo que ser almacenado aquí el productor la reciente inestabilidad en el precio de la fibra».

Al truíque efectuado hasta 31 de marzo de este año, Bermejo reveló que Méjico vendió a España garbanzos por valor de 4.800.000 dólares; algodón por algo más de 900.000; cobre por unos 344.000, y libros por 51.000. España envió conservas, frutas secas, aceite de oliva, cables, relojes, artículos de artesanía y herramientas por 2.700.000 dólares; contadores de agua por más de 1.500.000, y vinos y licores por 682.000, pero Méjico abonó en su cuenta 430.000 dólares más en concepto de transferencias de dinero de los españoles residentes aquí y sus parientes de la Península. Por consiguiente, en el primer año de vigencia del convenio de pagos se movieron en cada dirección aproximadamente 50 millones de pesos mexicanos.

Bermejo hizo notar el perfecto funcionamiento del convenio, que prevé créditos recíprocos iniciales de 5 millones de dólares para los dos primeros años, y señaló que gracias a dicho convenio ha podido Espa-

Consume garbanzos mexicanos, que tenían insuperables dificultades de salida, y en torno a los cuales alcazarán las operaciones el total de 32.000 toneladas. Señaló que a principios de marzo salieron para España 7.000 toneladas de garbanzos que serán pagados: en un 40 por 100 en vinos y licores, arribándose con el 60 por 100 restante una cuenta a Méjico para que en el momento que considere conveniente formule pedidos de los artículos que más necesite. El tratado —dijo— sirve para que España haga importantes compras de cobre electrolítico, particularmente en lo que queda de abril y la primera quincena de mayo, y pueda ser el cauce para que España se convierta también en mercado permanente de algodón mejicano.

El representante español declaró es aconsejable e inmediatamente realizable que el truíque se extienda a otros productos, siendo muy conveniente que misiones comerciales de los dos países cambiasen visitas para desvirtuar sobre el terreno la premisa falaz de que el comercio hispanomexicano debe girar exclusivamente en torno a los vinos, los aceites y las conservas españolas y los garbanzos, el petróleo y el henequén mejicanos. España, afirmó ha progresado mucho industrialmente y puede ofrecer a Méjico muchas cosas que facilitarían sus planes de expansión, a cambio de las que ella requiere.

Según Bermejo, los principales interesados en que el truíque alcance su máxima expansión son los comerciantes e industriales de los dos países, y sus mayores propulsores, Paulino Coto, presidente de la Cámara Española de Comercio; José Izaurieta, presidente del Banco Español de Comercio, y el industrial José Aja, quienes están celebrando una serie de entrevistas con prominentes industriales mejicanos, siendo cada uno de ellos comisionado de la Cámara Española de Comercio, al seguro que, bajo el patrocinio de la Cámara de Comercio de Comercio, dichos fabricantes concurrirán en gran número a las ferias mundiales de Barcelona y Sevilla, que se celebrarán en el verano del año entrante. Los industriales mejicanos tenían el firme propósito de acudir a la feria que en junio se llevará a cabo en Barcelona, pero fueron invitados un poco tardíamente y por la premura de tiempo no pudieron preparar oportunamente sus exhibiciones. No obstante, muchos empezarán a salir a fines de este mes hacia la Ciudad Condal para recorrer la feria como observadores y de sus apreciaciones surgirán sin duda nueva horizontes para el floreciente comercio hispanomexicano.—(Efe.)

La Obra Sindical «Educación y Descanso organiza con motivo del XXXV Congreso Eucarístico, una excursión en magnífico auto-pullman, saliendo de Logroño el día 26 del próximo mes de mayo y regresando el día 2 de junio de Barcelona.

Dado el número limitado de plazas de que se dispone, rogamos que la inscripción se realice a la mayor brevedad.

Para informes y demás detalles dirigirse a nuestras oficinas, sitas en Milicias número 1, tercero.

Cámara Oficial Sindical Agraria

HILO SISAL DE AGAVILLAR

Los agricultores de la provincia que utilicen máquina segadora-atadora entregarán en sus respectivas Hermandades Sindicales Locales una declaración jurada de que siguen sus cosechas con máquina segadora-atadora, así como detalle de las superficies sembradas de cereales que sean segadas con dichas máquinas.

Los agricultores que pertenezcan a Cooperativas del Campo presentarán sus declaraciones en la Hermandad Sindical Local, a través de aquéllas. El jefe de la Cooperativa queda obligado a entregar en la Hermandad, debidamente relacionada, todas las peticiones y demás documentos que en este sentido hubiere recibido, sin perjuicio de que remitan una copia de esta relación a la Unión Territorial de Cooperativas del Campo.

AVISO

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 1.º de mayo próximo se retrasará una hora la salida de los autobuses de Logroño en las líneas de viajeros que a continuación se indican:

Logroño a Miranda: Salida, 6 tarde; Logroño a San Asensio: Salida, 6 tarde; y Logroño a Fuenmayor: Salida, 7 tarde.

Nota.—Continuarán sin variación los horarios de la mañana. Logroño, 22 de abril de 1952. R. E. N. F. E.

Necrológicas

Cuando aún no había cumplido el primer mes de su edad anteayer subió al Cielo la niña María de Valera Tobía Galilea, hija de nuestros estimados convecinos don Isaac, del comercio logroñés, y doña Ana. En la conducción del cadáver al cementerio, piadoso acto que tuvo lugar en el día de ayer, quedó de manifiesto el sentimiento de pesar que la desgracia ha producido entre las numerosas amistades de la familia doliente, a la que, con tan triste motivo, testimoniamos nuestro pésame.

FUTBOL

CAMPO DE LAS GAUNAS

EL DOMINGO, A LAS CINCO DE LA TARDE

GRAN PARTIDO PROMOCION A PRIMERA DIVISION

Santander-Logroñés

Los socios del C. D. Logroñés podrán retirar sus localidades con el cupón número 2 del mes de abril. — Localidades y recibos: De 7 a 9'30, en las taquillas habilitadas al efecto en el Espolón y Plaza de los Héroes, y el domingo, de 10 a 2, y desde las 4 de la tarde, en las taquillas del campo.

QUEDAN SUPRIMIDOS TODOS LOS PASES DE FAVOR

Ayuntamiento de Logroño

Se pone en conocimiento del público que, a partir de esta fecha, se pondrán a la venta las basuras procedentes de la limpieza pública, una vez seleccionadas y tratadas en la Estación Zimotérmica, al precio de 50 pesetas la tonelada.

Las personas interesadas deberán ingresar previamente en la Depósito Municipal el importe correspondiente, y con el resguardo de esta entrega podrán retirar las basuras de la ciudad Estación Zimotérmica, sita en el término de Los Quemados, Camino de Madre de Dios.

LA SEÑORA

Doña Petra Robledo García

(Viuda de Lázaro Gómez) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, EN SANTO DOMINGO DE LA CALZADA, A LOS 80 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. E. P.

Sus apenados hijos, Alberto y Gabriel (Industriales de Santo Domingo de la Calzada), Lázaro (Industrial de Logroño), Pilar, Consuelo, Amparo (religiosa franciscana, ausente) y Guada Lupe; hijos políticos, doña Carmen Ochoa, don José Arnedo, don Félix Váler y doña Feles Ochoa; hermanos, doña Marcelina, don Millán, don Lorenzo y doña Paulina; nietos, biznietos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les que darán muy agradecidos.

Santo Domingo de la Calzada, 25 de abril de 1952.

Conducción del cadáver.—HOY, viernes, a las SIETE de la tarde, en Santo Domingo de la Calzada.

Funeral.—MAÑANA sábado, a las 11, en la Iglesia Catedral.

La Vida en la Ciudad

ENLACE MARTINEZ - DIEZ

En el día de ayer, a las doce y media, en el altar mayor de la Parroquia de Sta. Teresita—plenamente iluminado y adornado con sumo gusto—, contrajeron matrimonio la bella y elegante señorita Ufe Diez Sáenz con don Meladio Martínez.



Bendijo la sagrada unión el Rvdo. P. Leoncio Sierra, maestro de novicios del Convento de los Rvdos. PP. Agustinos Recoletos de Montegudo, íntimo amigo de la familia del novio.

Apadrinaron a los contrayentes don Timoteo Diez Sáenz y señora, doña Juanita González, hermanos de la novia, acapulados industriales en la capital chilena, y en representación el padrino de su hermano don Maximino, también prestigioso industrial en la ciudad capital chilena.

Testificaron el acto matrimonial don Pablo Sáenz, don Fermín Terroba, don Elioy Pascual y don Pablo Terroba.

Durante la ceremonia, la agrupación Coral Logroñesa, de la que es director el contrayente, dirigida por don Pascual Marraco, presidente de la Junta directiva de la misma, interpretó con su provechosa y variada escogida composiciones propias del acto, luciendo todos los elementos sus magníficas voces. En el órgano, el Sr. Lasanta demostró una vez más su maestría.

La desposada, que vestía traje de raso natural turquesa y velo de tul ilusión, gala que realizaba su belleza, y su esposo, recibieron las más cálidas felicitaciones.

El banquete de bodas se celebró en casa de los padres de la recién desposada, emprendiendo seguidamente el nuevo matrimonio viaje para Zaragoza, Barcelona, Valencia y otras capitales.

A los recién casados y a sus familiares, de nuestra particular estimación y afecto, damos la más cordial enhorabuena.

Eternamente bellas..... las obras realizadas por: JALON ANGEL

SECCION RELIGIOSA

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DEL BUEN CONSEJO

(BB. Agustinas Misioneras) El día 28 (D. m.) celebran las MM. Agustinas la fiesta de Nuestra Señora del Buen Consejo, Patrona de su Colegio, con los siguientes actos:

A las ocho y media de la mañana, misa de comunión; a las diez, misa solemne. A las cinco de la tarde, terminación de la novena, y a continuación, partido de baloncesto.

Se invita con especial interés a todas las alumnas, ex-alumnas y colegialas.

SANTOS DEL DIA San Marcos, Santa Calixta y San Evodio.

¿Se muda usted de casa?

El barniz de los muebles se estropea siempre mucho con las mudanzas y se producen manchas y rozaduras que les hacen perder su aspecto atractivo.

Si desea dejarlos otra vez como nuevos, impíeles con GLASOL. Es un producto moderno que limpia las manchas de los muebles, hace desaparecer las rozaduras y restaura el brillo que ha perdido, dejándolos como si se acabaran de barnizar. Pruébelo usted.

Anuncios oficiales

DIPUTACION PROVINCIAL

En el «Boletín Oficial» de la provincia y «Boletín Oficial del Estado» de fechas 8 y 18 del actual mes de abril, respectivamente, aparece el anuncio de subasta para la construcción de un edificio destinado a escuelas, dos de niños y dos de niñas, en Ortigosa de Cameros, en las condiciones siguientes:

El presupuesto de contrata ascendente a la cantidad de 326.814'55 pesetas, siendo la fianza provisional para concurrir a la subasta de 6.336'29 pesetas y la fianza definitiva, de 13.072'98 pesetas.

Las proposiciones se presentarán durante el plazo de veinte días naturales, contados desde el 19 del corriente mes, en la Secretaría de la Excm. Diputación Provincial de Logroño, o en la Dirección General de Enseñanza Primaria (Sección de Construcciones Escolares), en Madrid, o en la Secretaría del Ayuntamiento de Ortigosa de Cameros, durante las horas hábiles de oficina. Logroño, 23 de abril de 1952. El Presidente, Agripino del Valle López.

Ayuntamiento de Logroño

A fin de declarar las variantes ocurridas en sus propiedades y en evitación de las sanciones previstas por R. O. de primero de mayo de 1950, se sirven a todos los señores señores relacionados presentarse en las Oficinas para el Servicio de Inspección del Catastro Topográfico Parcelario que funciona en este excelentísimo Ayuntamiento, con los documentos acreditativos, el día 29 de abril actual y hora de las ONCE DE SU MAÑANA.

RELACION QUE SE CITA:

Jesus Armas Allona, Mariano Castro Ballesta, Fidel Eguzabal Sáinz, Nazario Fernández Royo, Lucio Fernández Sáinz, Celestino García García, Olegario García Martínez, Julián García Sáenz, Florencio Grijalba, Luis Gómez Sáenz Benito Gutiérrez Lafuente, Olegario Gutiérrez Ortiz, Bienvenido Hurtado Blanco, Silvestre y Victoriano Infante Albana, Felipe Insausti Jáuregui, Desiderio Loma-Osorio Sáenz, Jesus López Duque Gregoria Marín, Mariano Rufino Martínez Blanco, Antonio Martínez Ibarra, Santiago Martínez Trevijano, José Melón Llach, Jesús Murro Blanco, Mariano y Emiliano Murro Angulo, Eloya Olarte Rioja, Celestino Ortega Gil, Julián Pérez Fernández, Alberto Pérez Revuelta, Florencio Ramírez Ochagavía, Miguel Revuelta Martínez, Agustín Rivas Morales, Simón Rubio González, Domingo Sáenz Corbalán, Marcelino Sáenz Alzazarra y Pedro Sáenz Martínez. Logroño, 24 de abril de 1952. El Alcalde-Presidente, Julio Ferrás.

PEQUEÑOS SUCESOS

Según los tonos... Por el procedimiento de la lotería resultó timado ayer, en 600 pesetas—únicas que llevaba encima— Manuel Martínez Muro, de 43 años, vecino de Villola de Cameros, al cual se acercaron dos individuos que todavía no han sido habidos, ofreciéndole un número de lotería premiado, según los desconocidos, con 40.000 pesetas, que el Manuel aceptó, dirigiéndose a continuación a una administración de Loterías, donde le hicieron ver el engaño de que había sido objeto.

Asistencia. En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial recibió ayer asistencia facultativa Ramón Vélaz, de 48 años, de herida traumática con desprendimiento de falangeta del dedo índice de la mano derecha, de pronóstico reservado, por atrapo con las varas del carro que conducía, en las cuadras de San Francisco.

SIEMPRE RICO JAMON CASA PIZUELO

Notas Militares

AUTOMOVILISMO.—Con el fin de unificar las disposiciones vigentes sobre el particular, se recuerda el más exacto cumplimiento de la orden sobre uso de vehículos militares, publicada en el «Diario Oficial» número 152, de 2 de julio de 1940, y muy particularmente el párrafo primero de la base cuarta de la orden citada, por lo que siempre que algún general o jefe, cualquiera que sea su empleo o destino, sea baja por pase a otro, no se llevará el coche o coches que tenga afectos a su servicio, que quedarán en el Cuerpo de Ejército, Región o Ejército de Marruecos, para ser afectos exactamente a quien le sustituya, todo vez que en el nuevo destino que vaya a ocupar tendrá a su disposición los que le correspondan y que habrá dejado su anterior.

DISTINTIVOS.—Se concede el distintivo de Montaña y adición de barras al personal de suboficiales y C. A. S. E. que se relacionan: Regimiento Artillería Montaña número 24, brigada don Benito Ochagavía Ochagavía adición de dos barras verdes; don Alberto Pereda González, adición de una barra verde; don Delirín Lozano Unanue, adición de dos barras verdes, don Benjamín Ventura Carabantes, adición de una barra verde; don Emilio Mategui Barrón, adición de una barra verde, Sargento don Julio Coto Vázquez, adición de una barra verde; don Cesáreo Rodríguez Torralba, adición de una barra verde; don Cesáreo Rodríguez Torralba, adición de una barra verde; don Julián Higuera Archaola, adición de una barra verde; don Alfredo Barrio Mayor, adición de dos barras verdes.

Defunciones

El Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica invita a todas las asociadas a la misa que se celebrará mañana, sábado, a las 8'30, en el altar de los Angeles de Santa María de la Redonda, por el eterno descanso de DON FELIX RODRIGUEZ ROJAS (q. e. p. d.), padre de nuestra presidenta diocesana, doña María Luisa Rodríguez de del Valle, fallecido en Madrid el día 15 del actual.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—José Bravo Fernández, de 74 años, de Manzanares de Rioja (Logroño); María A. y Fernández Mier, de ocho meses, de Logroño; Gregoria Menchaca Montalvo, de 71 años, de Luezas de Cameros (Logroño), y Francisco Javier Fernández de la Pradilla Prendes, de 23 días, de Logroño. Matrimonios.—Ninguno.

LABRADORES

Un buen agavillado de su mies con cuerda de LINO marca IGLESIAS. GARANTIA, ECONOMIA, RESISTENCIA. — En todo, superior al SISAL «CORDELERIA IGLESIAS». BILBAO

Acción Católica

CENSURA DE ESPECTACULOS

CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD

¡Aquí, Leganés! (3 R) Zapatillas rojas (3) La cautivadora (3) Quiero a este hombre (3) Corazón de piedra (2) ¡Ay, qué lulú! (3)

La calificación es la siguiente: 1.—Todos, incluso niños 2.—Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante 3.—Mayores de 21 años cumplidos en adelante 3 R.—Mayores, con reparos 4.—Gravemente peligrosos

FRONTON BETI-JAI

MAÑANA, SABADO, A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE DOS COLOSALES Y EXTRAORDINARIOS PARTIDOS

Primero: Barberito III y Lazzano contra Pablito y Titín Segundo: Acarregui e Irureta III contra Barberito I-Arriarán II

AVISO

Las fotografías para el concurso infantil organizado por «RIJOA INDUSTRIAL», CA JA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA, ARAGON Y RIOJA, Y JALON ANGEL, serán realizadas por el mismo en su estudio, de seis a ocho de la tarde, finalizando la ejecución de las fotografías el día primero de mayo.

CENTROS OFICIALES

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL Precios de harinas Los precios de harinas aprobados por la Superintendencia, que regirán durante el presente mes de abril, son los siguientes: Harina de trigo del 80 por 100, cupo ordinario de panificación, a 807'29 pesetas. Harina de centeno del 70 por 100, cupo ordinario de panificación, a 435'26 pesetas. Estos precios se entenderán por quintal métrico y al ple de fábrica. Cuando se trate de operaciones de harina de ceñje, el agricultor pagará al fabricante 22'93 pesetas, por cada cien kilos de trigo o centeno entregados en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo, importe del margen de moliadura, teniendo presente que cuando no retire de fábrica los subproductos que le pertenecen, el fabricante tendrá que abonarle en metálico el importe de los mismos. Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento.

Jefatura Agronómica

CONCESION DE SULFATO AMONICO PARA EL CULTIVO DE LA PATATA El Ilmo. señor director general de Agricultura, ha concedido un cupo de seiscientos toneladas de sulfato amónico para el cultivo de la patata en esta provincia. Este cupo se adjudica a la Cámara Oficial Sindical Agraria de esta provincia, quien la distribuirá entre los agricultores de acuerdo con las normas dictadas por dicho organismo en 30 de noviembre de 1949 (B. O. del E. de 6 de diciembre del mismo año).

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO Don Aquilino Rojas Fructoso López, Germán González, habilitado del clero de la diócesis de Calahorra, Jesús Cía Ola, pagador de la Jefatura de Obras Públicas.

Dirección General de Seguridad

DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD Debiendo remitir este Equipo a la Sección Regional con toda urgencia los resguardos provisionales comprendidos entre los números 16.304.001 y 16.304.950, se ruega a los señores cuyos Documentos figuran entre dichos números, se presenten en esta oficina a retirarlos o envíen a otra persona con el resguardo provisional, y en caso de haber extraviado éste comparezcan personalmente.

Jefatura Provincial de Sanidad

RECOGIDA DE TRIPAS

Esta Jefatura, a propuesta de Sanidad Veterinaria, hace constar que, si bien la orden de 28 de marzo último en el punto cuarto dispone la libertad de precio y comercio de tripas, en su punto séptimo exige que los talleres de elaboración de tripas tengan la autorización reglamentaria sanitaria. Por lo tanto, no se pueden elaborar tripas por quienes no estén debidamente autorizados por la Dirección General de Sanidad, siguiendo en vigor el punto 11 de la orden de 8 de junio de 1947, según la cual los carniceros vienen obligados a entregar las tripas industriales a los elaboradores autorizados sanitariamente, contratando libremente con cualquiera de ellos, directamente o por intermediario. Lo que se hace público para general conocimiento, y en especial de los inspectores veterinarios y carniceros.

ALQUILO ALMACEN muy grande, apto para vinos, ruafes, 37 TIENDAS con trastienda, B. Baterna, 18. Su dueño, A. Pozueta, M. Mata, 6, entlo.

CARTELERA PARA HOY

Hoy, Teatro Bretón

GRAN COMPANIA DE REVISTA ESPANOLA, con la primera vedette MARY YILIX. En el elenco figuran PEPIÑA HUERTA, Conchita Caballer y Mari Carmen Aranda, y el primer actor ANGEL TER. Funciones a las 7'30 y noche, a las 11. BUTACA, QUINCE PESETAS Presentación con el ESTRENO de la opereta arrebatada, original de José Manuel Iglesias, música del maestro Fernando García Morcillo

¡Aquí, Leganés!

(Autorizada mayores 16 años) Un gran conjunto de 20 viciptiles, 20. NOTA: Taquilla abierta desde las CUATRO.

MAÑANA LA MEDIA NABANJA (ESTRENO)

MODERNO Continúa desde las 6 (Programa Doble) BUTACA, CINCO PESETAS

Zapatillas rojas (En tecnicolor) Por Anton Walbrook, Molra Shearer y Marius Goring. (Quince veces premiada en diversas naciones).—A. mayores.

La Cautivadora (En tecnicolor) Por Yvonne de Carlo, Charles Coburn y Scott Brady.—(T. M.)

FRONSON Continúa desde las 5 (Programa Doble) Patio, 4 Ptas. Paico, 2 Ptas

El extraño caso del Dr. Jekyll Por Spencer Tracy e Ingrid Bergman.—(A. M.)

Quiero a este hombre Por Clark Gable y Lana Turner (A. M.)

MAÑANA, SABADO, TEATRO MODERNO

¡Extraordinario estreno! Ella dijo: «Lo quiero millonario» Ellos dicen: «¿Cómo acabaron? Veán ustedes la divertida película americana

Se vende una novia

Por Claudette Colbert, Robert Young y George Brent. (Y resuelvan ustedes la incógnita más divertida del año).

Hace 25 años

En sesión celebrada por la Comisión Provincial se nombró por unanimidad ingeniero agrónomo de la Diputación a don Angel Martínez Martínez-Zaporta.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó aceptar los planos confeccionados por el arquitecto señor Alamo para la construcción de escuelas con el donativo de don Daniel Trigo, cuyo presupuesto de ejecución calculado en 38.129'60 pesetas.

Ayuntamiento madriño figuraba don Casildo Martínez. En la Campa Militar se jugaron dos partidos de fútbol entre el «Najerilla», compuesto por Alvarez, Pascual, Pedro, Félix, Laco, Guirra, Peco, Ernesto Galano, Ugarte y Valeriano, y el «San Antonio», alineados por Martínez, Coto, Pérez, Elvira, Sánchez, Vicente, Campo, Elvira, Guerra, Tamayo y Antonio. La última fue muy competitiva, obteniendo el triunfo éstos por dos goles a uno. También contendieron los «conce» del «Caja F. C.» y «Sport», formados por Sáenz, Irujo, Merino, Larrea, X. Méndez, García, Canuto, Saldaña, X. Méndez y Lafo. Sáenz, Montañó, Subero, Vela, X. Reta, Montoya, Enrique Feliciano, Somovilla, Joaquín y Izazaro. El partido resultó interesante y terminó con empate a dos goles.

En Calahorra, en el Teatro Ideal Cinema, se celebró un homenaje al Ilustrísimo señor obispo de la diócesis, don Fidel García Martínez, con motivo de su reciente nombramiento en propiedad. La sala estuvo concurrida. Ma. Abrió el acto la autoridad municipal interpretando varias composiciones; a continuación, don M. I. señor deán pronunció un discurso homenaje de manifiesto la bondad y sublimitad del prelado, después la rondalla tocó piezas de concierto; el H. P. Gilberdo (organista), dió lectura a una poesía que ofreció al señor obispo; varios jóvenes de la Juventud Católica, representantes de «Armonía doblada», seguidamente el alcalde dió lectura a una preciosa poesía de Alfredo Redal, y con la jota del «Pájaro de la Rioja», ejecutada por la rondalla, terminó el acto, que el señor obispo agradeció muy simpáticamente.

HACE 50 AÑOS.—En sesión celebrada por el Ayuntamiento se dió lectura a un escrito de doña Juana Madroñero, partiéndolo haber tomado posesión de regente de la escuela de niñas agregada a la Normal.

En el Teatro Bretón se celebró el beneficio del director de la compañía cómico-lírica, nuestro paisano Bonifacio Pinedo, dedicado al Ayuntamiento, como representación del pueblo logroñés. Se representaron «El sombrero de plumas», «Folies Bergères» y «La hija del barba» que gustaron y el homenajeado recibió grandes ovaciones del público que llenó el coliseo. Pinedo, al final salió muy emocionado a escena a dar las gracias a sus paisanos.

El Ayuntamiento, del que asistió una Comisión con el primer teniente alcalde, don Román Martínez, regaló al homenajeado un estuche con una pitillera y botella de plata con la delicada inscripción «Logroño a Pinedo».

NOTICIAS DIVERSAS

Farmacia de guardia.—Hoy, viernes, se hallará abierta de 10 a 12 y de 7 a 9 de la tarde y de 10 a 12 de la mañana, la farmacia de don Luis Fernández Gallarza, 26.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 13'9; a las 13'30; media, 10'4; mínima, 6'9; a las 3 de la madrugada.

HOY-CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO Entrada única: CINCO Ptas. ¡ULTIMO DIA! del COLOSAL PROGRAMA DOBLE

Corazón de Piedra

Con Luz Lulú-Hanna Rucker En AGFACOLOR

¡Ay, qué lulú!

Con Joan Davis y Jack Oakie (Autorizadas mayores)

EL FUGITIVO

Con HENRY FONDA y DOLORES DEL RIO Con impetu arrollador, un hombre es perseguido a través de campos y ciudades... ¿Por qué causa? ¿Cuál es su delito?

DESEDE Relojes SUIZOS

AL MES MÓDULOS AL MES SUIZOS MORENO-VARA DE REY-7

XXXV Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona

VIAJES LUGAR, S. L. (DELEGACION DE BURGOS)

Precios ferrocarril tren especial: Billetes solamente ida y vuelta pesetas... Billetes, excursión a Montserrat, viaslas Barcelona, carnet de comida, gresista, reservas en actos que se celebren en Barcelona, etc. Forfait completo: hospedajes y comidas en ruta... Siete días en Barcelona y dos días de viaje. Salida el 25 de mayo. Ingreso el 2 de junio, con parada en Zaragoza para visitar el Pilar y regresar el día 2 de junio, con parada en Logroño para visitar el Espolón y Plaza de los Héroes. Nota. El peregrino que desee mejora de clase de ferrocarril abonará los precios solamente en la diferencia de clase del precio reducido a las Agencias de Viaje. Excursión en Autopullman: 2 091 pesetas a forfait completo, hotel, etc. Dos días de viaje, con estancias. Visitas en Logroño, Calahorra, Tudela, Pamplona-San Sebastián-San Ignacio de Loyola-Vitoria etc. Soliciten BOLETINES INFORMATIVOS en el SECRETARIADO DIocesano DE ACCION CATOLICA, C/ Príncipe de Viana 11, LOGROÑO

DEPORTES

CICLISMO La Vuelta a Marruecos

El italiano Giaccheri conserva el primer puesto
Lo penoso de las últimas etapas obligaron a retirarse a 30

CASABLANCA, 24.—El portugués Barbosa, ganador de la etapa de hoy, cubrió el recorrido en 6 horas, 36 minutos y 28 segundos. En segundo lugar se clasificó Chaerrolin (Marruecos). Tercero, Massip (España). Los corredores descansarán mañana en esta ciudad.—(Aifil.)

CASABLANCA, 24.—En la etapa de hoy de la Vuelta Ciclista a Marruecos se ha clasificado en cuarto lugar el marroquí Drieh Ben Abdes. Bernardo Ruiz ocupó el octavo lugar; Montana, el undécimo, y Serrano el décimotercero, con ocho minutos de retraso sobre el grupo destacado.

Giaccheri (Italia) conserva el primer puesto de la clasificación general con un total de 50 horas, 2 minutos y 31 segundos. Segundo, Uber (Suiza); tercero, Blomme (Bélgica); cuarto, Barbosa (Portugal), 50-13-54. Bernardo Ruiz, en décimo lugar, con 50-32-00; 13, Massip, 50-46-02; 15, Serra, 50-58-49; y 24, Montana, con 52-53-24.—(Aifil.)

MEQUINEZ, 24.—La Vuelta Ciclista a Marruecos ha perdido un poco de interés por el rudo golpe jamás registrado después de las últimas etapas penosísimas que han obligado a abandonar a 30 corredores, entre los que figuran numerosos ases europeos. Se elogia muchísimo la enorme resistencia del equipo español, que si-

NATACION

CALENDARIO DE LA PROXIMA TEMPORADA

MADRID, 24.—La Federación Española de Natación ha confeccionado el calendario de la próxima temporada, que está sometido a la aprobación de la Delegación Nacional de Deportes.

En este calendario destaca la celebración del primer encuentro internacional España-Australia, que tendrá lugar en Barcelona, aprovechando el paso de los nadadores australianos hacia Helsinki. Se asegura también que es probable la visita de los campeones nacionales de Holanda, Italia, Alemania y Bélgica.

A celebrarse en Madrid en la piscina municipal se da como seguro un Castilla-Cataluña, el España-Suiza, en los días 30, 31 de mayo y 7 y 8 de junio, incluidos en el gran premio de Madrid.

España, invitada a la Asamblea europea de Transportes

PARIS, 24.—España ha sido invitada a la Asamblea que, organizada por el Ministerio francés de Obras Públicas, se celebrará en la capital francesa, para ocuparse de la Organización Europea de Transportes, semejante a las organizaciones europeas agrícolas y del acero y el carbón. Además de España han sido invitadas Italia, Bélgica, Alemania, Holanda y Suiza.—(Efe.)

Ante el gran partido del próximo domingo

Hala, Logroñés!

Se confirma que el Logroñés no tendrá más baja que Zubillaga

Tras el último entrenamiento de la semana, efectuado ayer, se comprobó felizmente que, salvo Zubillaga, todos los primeros blanquirosos están en condiciones.

Y, tras el día, se comprueba que toda la Rioja es pendiente del excepcional encuentro y presente estará el domingo en Las Gaunas.

¡Ayudar todos! ¡Hala, Logroñés!

Sistema para evitar broncas en el fútbol

En Alesanco, el equipo titular venció al Venos, de Logroño, por 2-1. Según escribe nuestro informador, en el descanso se inició «bronca», que (textualmente) se evitó trayendo unos jarros de vino para todos los jugadores.

PELOTA

Un programa inigualable mañana, noche, en Beti-Jai

Barberito III debutará contra profesionales y Arriarán II participará en el segundo partido

EL GRAN PROGRAMA DE MAÑANA, SÁBADO, EN SESIÓN DE NOCHE

El programa pelotístico confeccionado por la empresa de Beti Jai para mañana, sábado, a las diez y media de la noche, puede calificarse de inigualable.

Los dos encuentros anunciados reúnen una serie de llamativos aficionados que, la verdad, pocas veces pueden ser superados.

En el primer partido debutará Barberito III y Arriarán II. Su compañero será el zarzuetarra Lázaro, y frente a ellos nada mejor que la pareja de Tricío Pabilló y Trín.

Como se desentrevó José Martín Martín frente a pelotaris ya curados en toda clase de luchas? Mañana lo veremos. Lo que sí sabemos es que viene dispuesto a dar la nota para aspirar a situarse rápidamente como un delantero de categoría.

También el segundo partido tiene un relieve extraordinario, ya que por segunda vez en esta cancha se enfrentarán Acarregut y Trureta III a Barberito I y Arriarán II.

Como se recordará, el anterior encuentro fué ganado por el lequetibano (triunfo que le valió su primera victoria a costa del de Baños) por la mínima diferencia, después de ir rezagado en el tanteo.

Estamos seguros que Abel San Martín buscará mañana afanosos el desquite, para lo cual vendrá bien preparado.

En suma, un programa completísimo y que seguramente llenará Beti Jai. Aficionados—repetimos—sobran para que así ocurra.

EL domingo carrera del Ciclista Logroñés

El Club Ciclista Logroñés, como prueba de entrenamiento para las de San Bernabé y la gran «Fiesta del Pedal», celebra el próximo domingo una pequeña carrera solamente para corredores con licencia de la U. V. E., de cuyo itinerario y horario daremos cuenta.

EL SOLAR

CARBONES Y LENAS de calidad garantizada. CANIZOS No comprar sin consultar precios. SERVICIO A DOMICILIO Duq. de la Victoria, 8. — Tlf. 2338.

Dicen...

«Diario Montañés», dice: «Que ayer continuaron los entrenamientos en el Sardinero, en los que el señor Pascal sometió a sus jugadores a duras pruebas gimnásticas, para que vayan entrando, hasta mañana, jueves, en que se jugará el partido que le servirá de orientación para formar el conjunto definitivo que desplazará a Logroño.

«Que, como se decía ayer, la línea delantera que jugará en Las Gaunas, diferirá en mucho a la que ha venido actuando regularmente en la Liga.

«Que, de extremos, se alinearán Macaela y Echeveste, mientras que la tripleta central constituirá la novedad, ya que será formada por elementos que al lector le será difícil sospechar (?), aunque mañana saldrá de dudas en el partido de entrenamiento.

«Que Radio Santander continúa haciendo gestiones para conseguir el oportuno permiso para transmitir desde Las Gaunas este primer encuentro de promoción.

Carta de un aficionado y logroñésista

«Navarrete, 24 abril. Sr. del Campo: Con el interés del buen aficionado y próximo ya el partido que el domingo ha de disputar nuestro Logroñés al Real Santander en la promoción de ascenso a Primera División, venimos siguiendo cuantos comentarios y crónicas deportivas se publican en NUEVA RIOJA. Y al igual que en otras ocasiones, quiero, si me lo permite, que en esta ocasión llegue la opinión y el sentir de un simple aficionado a todos cuantos formamos la familia deportiva.

¡Quién nos iba a decir a principios de temporada que nuestro Logroñés habría de jugar el torneo de ascenso a Primera! Entonces, con no descender a Tercera nos hubiéramos dado por satisfechos. ¡Tales eran los peligros que encerraba la finada Liga y tan pocos los medios económicos, traducidos en número de jugadores, con que contaba nuestro Club!

Pero he aquí que aquel modesto Logroñés a quien nadie antes del comienzo de la Liga diera categoría de favorito del torneo, un domingo tras otro se alza victorioso en campos propios y extraños; figura como líder semana tras semana, vistumbándose poco después sería uno de los tres equipos con aspiraciones al ascenso.

Y en «marcas», «A. B. C.», «Mundo Deportivo», etc., etc., quienes ya lo conocen. Y lo que parecía imposible se hace realidad: estorpe jugadores—magníficamente preparados y acoplados—hacen el milagro de, en un esfuerzo agotador, sin relevos, acabar los treinta partidos situados en un honorífico segundo lugar, que destaca al Logroñés entre los primeros equipos de España.

Nos pide una ayuda el Deportivo—que no debe estar muy sobrado de recursos, ya que el invierno fué largo y «las entradas flojas»—y no hemos de regatearla. Se organiza medio día del Club y es lo menos que puede dar todo aficionado en estos momentos en que el Logroñés lleva a donde se le exige: a la Liguilla.

Y por último, se organiza un homenaje al capitán del equipo, a García, mi homónimo... ¡Y así que si ya no hay duda! Toda la afición de la provincia se volará, porque todos atienden admiración y cariño por este gran jugador que tantos y tantos días de triunfo ha proporcionado al fútbol logroñés. García es hoy en el Deportivo toda una institución. Su conducta a lo largo de once temporadas vistiendo la camiseta blanquirosa, dando cada domingo cuanto se le puede, y recibiendo, a cambio, tan pequeña compensación económica, en estos tiempos de exagerado profesionalismo, le hace indudablemente merecedor del prolongado y general aplauso con que ha de obsequiarle el público todo en Las Gaunas.

Reciba este gran jugador riojano por anticipado la admiración y la simpatía de todos los aficionados de esta localidad. ¡Hala Logroñés!—E. García.

ALQUILERES

ALMACEN muy grande. Ruavieja, 87. TIENDAS con ALMACEN. R. Paterna, 13. Sin dueño. Muro Mata. 6 entlo. TIENDA central y amplia, se cede en alquiler. Teléfono 2657.

HABITACION preferible a persona sola, se cede. Caballería, 25, 3.º. FIOS, se alquilan en Gral. Primo de Rivera, 12, 1.º izqda.

COLOCACIONES

SIRVIENTA se necesita para poca familia Razon en Nueva Rioja. SIRVIENTA con buenos informes, se necesita en Calvo Sotelo, 14, 1.º izq.

IMPORANTE COMPANIA de Seguros necesita nombrar agentes en pueblos de la provincia, buenas comisiones, absoluta reserva. Dirigirse a esta Administración.

MECANICO ajustador-montador, etc. para jefe de taller, se necesita. Razon en Nueva Rioja.

PLAQUERO que sepa bien su oficio, necesita Narciso Martínez, en Lodoña (Navarra).

FASTO, se necesita para apacentar ovejas. Tratar con Vicente Rubio, en Ezagoitia (Alava).

SE NECESITA aprendiz y aprendiz para tintorería. Informes, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.021.

SIRVIENTA de obligacion se necesita familia. Informes, Duquesa de la Victoria, 32, 2.º.

NIÑERA, se necesita con Informes. Promoción Colon, B. entlo.

ACOMODACIONES para comercio tejidos, de 14 años, se necesitan. Razon, Oficina Colocacion. Referencia n.º 1.022.

SIRVIENTA, se necesita en General. Mota, 13, 1.º.

SE NECESITA perito industrial para representar importante firma transportadora. Apartado 1.126, Madrid.

COQUINERA con Informes se necesita para nueva Razon, Trinidad, 13, 1.º.

MODRICA Casada 37 años, leche de 100 en Ribafrecha Razon Sarriena, 2.º entlo. Logroño.

COMPRA

COMPRO aspirador y encendedor Electrolux, buen estado. Ofertas: Artizabal, Oquendo, 10. San Sebastián.

FINCAS

MAGNIFICO PISO libre, sol todo el día, y otro ocupado, rentando 875 ptas. al mes, se venden a precio de oportunidad, trato directo. Informes, Tlf. 1858.

CASA nueva construcción, libre de 6 pisos, almacenes y gallineros, se vende en 250.000 ptas., o por pisos, desde 30.000 ptas. Razon, Avenida de Balón 9, obra.

ATENCIÓN: Quedan por vender 5 pisos en la Glorieta, casa de la escuela, precio desde 75.000 ptas., directamente su propietario, Pedro Martínez. Entregas inmediatas. Razon en la misma o Teléfono 23-48.

URGE VENTA piso en Murrieta, junto a la vía; otros frente Corros, G. Franco, Mota, Glorieta, Portugal, todos libres. Casa en el Espadón con piso libre. Huerta cercada 1 figa, cabaña y motor. Mota, 4, 3.º. Hernández.

HUERTA pequeña, se compra. Razon, Calvo Sotelo, 26, tienda.

PISO llaves en mano, muy soleado, con 8 huecos, nuevo, se vende. Informes directos. República Argentina, 42, 1.º dcha.

PISO principal, se vende por traslado en Rep. Argentina, 40, izq. con o sin muebles. Razon en el mismo.

ESTEBANEZ vende piso 2.º, próximo a Vara de Rey, llave en mano, en 37.500 ptas. Muro de la Mata 6, 1.º.

PISO, sol todo el día, se vende llave en mano. Informes. García Morato, 21, 3.º dcha.

ESTEBANEZ vende piso en G. Franco, sol todo el día, entresuelo con patio, chalets y huertas, todo llave en mano. Muro de la Mata 6, 1.º.

LOCALES propios para industria, en varias capacidades y precios. Pérez Galdós, 24, 2.º.

VENDO

VENDO hermoso almacén en sitio céntrico, cámara frigorífica con fabricación de hielo, propio para industria y despacho de pescado anexo. Sin intermediarios. Razon, Sagasta, 11, Piedad Suso.

PIOS, se venden o alquilan dos. Informes, en Vda. de Gregorio C. Alparagarte, Plaza Heroica.

MARTINEZ vende buen piso en C. Sotelo, 7 B. etc., gran terraza con sol todo el día, ascensor, b. p. c. en G. Franco, V. de Rey, Murrieta, otros céntricos, merería con vivienda, huertas, chalets, grandes fincas rústicas, negocios, todo libre. Bretón, 14. Teléfono 1184.

NALDA vende bonito 2.º piso en R. Argentina, 5 h. b. y servicio, en 62.000 ptas., sol todo el día. Chalet 3 h. b., 4 celemines tierra, estanque, luz y agua propia, en Avd. Ciudad Deportiva. Todo libre. V. de Rey, 32, 2.º.

NALDA vende finca en la Ribaza, 43 10 figas, sembrada de cebada y alfalfa, con o sin cosecha. Fincas de 9 y 1/2 figas, en lo mejor de la Ribera, agua propia, precios de ocasión. Huerta de 1, 2 y 1/2 y 3 figas, casa, gallineros, luz y agua propia. Todo libre. V. de Rey, 32, 2.º.

CHALET con frutales, se vende barato, extrarradio Logroño. Informes, Huesca, 5, 1.º.

VERDADERA GANGA. Se vende chalet dentro capital, libre Mota, 4, 3.º.

CASITA de nueva construcción de planta baja, con 3 habitaciones, comedor y cocina, almacén de 16 m2, y patio o jardín de 56 m2, bien ventilada, con agua corriente, se vende económica. Tratar con José Luis Ibaibarraga, en Anguciana.

GANADOS

PIENOS AVICOLAS en Zulueta ALFALFA, pupas, pienos, semillas, en Zulueta Av Navarra, 14 Logroño.

DOS NOVILLAS vende Jesús Irujo, s.º herrador en Villamediana Irujo.

OVEJAS, vende 50 con corderos Jesús León, en Corera.

OVEJAS, vende 47, 13 corderos, Pedro Viguera, en Navarrete.

CABALLERIAS

CABALLERIAS, compro para carne. Pago buenos precios. Teresa Gómez, en Alberite.

OVEJAS, se venden 50 para vida, y 12 corderos superiores. Tratar con Frutos Rojas, en San Asensio.

OVEJAS, vende 70 con su cordero y 35 vacas de sementales, Agapito San Juan, en Auzéje.

POLLITOS raza Leghorn, seleccionados, libres de pulverosis, se venden baratos. San Bartolomé, 12, 3.º izq.

GALLINAS, se venden 10 en plena producción. Tratar con Idefonso Estefanía, en Lardero.

CARNEROS, vende 8 sementales de muy buena lana, Jesús Cenozo, en Villamediana de Iregua.

POLLITOS de un día, a 6 ptas., y pollitas de todas las edades, se venden en «La Juncalera». Carr. Sorja, km. 9, Albelda de Iregua.

VACA en días de parir, vende el cartero de Agoncillo.

HUESPEDES

ADMITE casa particular. Mota, 106, 2.º. SE DESEA uno como en familia. Razon, Nueva Rioja.

PERDIDAS

Sorilla dorada con piedra agua maría. Gratificación su entrega en Baños, 7, alcarán.

Pérdida carnet en francés, a nombre del Sr. Bidegala. Se gratificará su entrega en San Asensio a María García.

Anillo rosa de Francia, de Murrieta a Varea. Se ruega la entrega en Librería Ibarra y se gratificará.

Rueda marca Michelin, de 625 por 16, de Ventosa a Auzéje. Se gratificará su entrega o aviso en Carnicerías, 18, Panadería.

Medalla con el nombre de Trinidad. Se gratificará espléndidamente su entrega en Rejería Barrio, Sagasta, 23.

TRASPASOS

TIENDA sitio céntrico, se traspasa con o sin existencias. Razon en Nueva Rioja.

PARA AGRICULTORES HERNIADOS

hemos ideado un modernísimo ADMNICULO HERNISAN con especial mecanismo de adaptación de gran resistencia, seguridad y duración que permite realizar con gran comodidad los trabajos del campo, contenido perfectamente las hernias en todo momento, incluso efectuando los mayores esfuerzos. (C. O. S. 12.462).

AVISO: Visita en LOGROÑO, lunes día 28, de 10 a 1. Consultorio Dr. Manuel Luengo, calle Gonzalo de Berceo, 23. (Frente Estación Ferrocarril, otro lado Pasarela). Según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)

Balmes, 104 - Barcelona

LA BATERIA K L G

cargada en seco, con doble separador de polivinilo y placas de polvo de plomo puro y de primera fusión

le dará mejor servicio

SEIS MINUTOS, 800 CICLOS Y 18 MESES DE GARANTIA

Admitimos cambios de baterías usadas

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - Logroño

Normalice su estómago...

tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

HERNIA OPERADA Y REPRODUCIDA

ES FRECUENTE EN LOS OPERADOS, al ejecutar cualquier movimiento o esfuerzo brusco, se les reproducen y aiga otra vez la dolencia, motivando inquietudes y temores al tener que usar nuevamente braguetas de hierro rígido, pechos duros, tirantes bajo mangas, etc., que tanto magullan y perjudican. Puede evitar estos inconvenientes el reductivo obturador «KORR-SAN» (patente de invención número 14.616), innovación ortopédica americana, que prácticamente obtura y cierra el anillo herniario con eficacia y comodidad. Consulte al médico. (C. O. S. n.º 10.428).

Instituto Ortopédico «KORR-SAN» atiende a cuantos estén interesados, de 10 a 1 solamente y días indicados en las plazas y comarcas mejores siguientes: En LOGROÑO, miércoles 30 abril, Dr. DOMINGO GAYO, calle Muro de la Mata, 15; en VITORIA, martes 29, Dr. VALENTIN SORIA, calle Manuel Iradier, 21 y en BURGOS, jueves 1.º de mayo, Dr. M. HERNANZ MOLINER, calle Santander, 6, según sus prescripciones.

«KORR-SAN» INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA

Valencia, 214, pral. 2.º

LA NIÑA

María de Valvanera Tobía Galilea

SUBIO AL CIELO EL DIA 23 DEL CORRIENTE, A LOS 26 DIAS DE EDAD

Q. E. G. E.

Sus benditos padres, don Isaac (del Comercio de esta plaza) y doña Ana; hermanos, María Ana, Carmelo, María de Lyon e Isaac; abuelos, don Vicente Tobía, doña Rosa Hueto, don Pedro Galilea (Músico militar retirado) y doña Eleuteria Zorzano; tíos, Pedro, Ana, Benvenido, Hermenegildo, Julio, Benita, Felisa, Jesús, Ignacio, Benito, Rosa, Dorita, Matías y Pepita; primos y demás familia, participan a sus amantísimas tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia al acto que más abajo se detalla, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 23 de abril de 1952.

Conducción del cadáver.—Se efectuó en el día de ayer, Casa mortuaria.—Duquesa de la Victoria, 84. Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda. Missa de Angel.—HOY, viernes, a las DIEZ.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

TRAJE de niño primera comunión, se vende. Santos Ascorra, A. G., 2.º e SILLAS tapizadas, se venden baratas. Caté Bar Ibiza.

TRAJE comunión niño, se vende. República Argentina, 10, 1.º dcha.

RADIO dos ondas, se vende de ocasión. Cuesta Pavía (Villa Polo).

MAQUINA COSER Singer, nueva, se vende. Vara de Rey, 19, 3.º.

VESTIDO niña primera comunión se vende. Plaza del Coso, 3, 2.º izqda.

PLANTA DE TOMATE, se vende en la huerta «Las Bolas».

MAQUINA DE COSEE «Singer», se vende. Razon en Nueva Rioja.

TROMPETA plateada, estado nuevo, vende Emilio Bañares, Casalarreina.

EQUIPO completo comunión de niña, se vende. Av. Colón, 16, 4.º dcha.

TRAJE blanco de niño, 1.ª comunión, se vende. San Agustín, 13, 4.º.

VESTIDO completo, modelo España. Se vende. 11 Junio, 17, 3.º d.

VARIOS

MOTORES DIESEL para trilladoras, riegos e industrias. Eiu-Maquinaria Electrica. Carmelo Gil, 4. Telf. 13433. Bilbao.

AGRICULTORES: Evitar riesgo de fracasos por desconocimiento transmisión total dando nuestros expedientes Baserra Romolacha y Trigo al Centro Gestor Fernández, que os garantiza su transmisión completa, plazas, certificaciones, peticiones, etc. Calvo Sotelo, 16, 1.º dcha. Logroño.

ENORME cantidad de colinas de colores y pueritas a fuego, de perla cortos y largos, todos los gruesos, desde 6 pta. El Almacén Sagasta, 14.

MOTORES DIESEL, nuevos, 14 y 18 H.P., arranque en frío, garantizados. Propios para trilladora, regadíos y grupos electrónicos, pueden verse funcionando, amplias referencias. Eiu-S. L. Durango (Vizcaya).

MAQUINAS PUNTO, baratísimas, en señana gratis domicilio, Coca, Epos y Mins, 13, Madrid.

A V I S O

Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

Ayer fué inaugurada en Préjano la presa "Martín Gamero" En el acto inaugural, el delegado de Hacienda, señor Diago, expresó la gratitud de su pueblo al gobernador civil por su ayuda para la realización de la obra

Coincidiendo con sus fiestas—el miércoles fué el día de su Patrono, San Jorge—, se celebró ayer en el simpático y laborioso pueblo de Préjano el acto de bendición e inauguración de la presa "Martín Gamero", que tanta importancia representa para el regadío de aquel término municipal.

La presa, que tiene 28 metros de longitud está construida sobre el cauce del río Ruesca a un kilómetro aproximadamente del pueblo y servirá para embalsar, además de las aguas de dicho río, las de la Fuente de San Yuste, manantial que brota unos quinientos metros más arriba, y las que, producidas por las lluvias, discurren por las vertientes de los montes que circundan el cauce del expresado río.

La obra ha sido realizada en menos de un año con la prestación personal de trabajo por los vecinos y una aportación de cincuenta mil pesetas que hizo el gobernador civil, con cargo a fondos del paro obrero, para adquisición de materiales. El proyecto fué obra del arquitecto de la Diputación Provincial, don Antonio Fernández, y su ejecución ha sido llevada a cabo por el contratista don Leonardo Garrido.

Para asistir al simpático y transcendental acto, se trasladaron a Préjano el gobernador civil, don Alberto Martín Gamero, y su joven y distinguida esposa; alcalde de Logroño, don Julio Pernas; vicepresidente de la Diputación Provincial, don Antonio Loma-Osorio; subje provincial del Movimiento, don Norberto Santarán; delegado provincial de Sindicatos, don Jaime Heredero; jefe provincial de Sanidad, señor López Barroso y distinguida esposa; secretario particular del gobernador civil, don Mariano Fernández Torija; alcalde de Arnedo, don Moisés Domínguez con su bella hija Angelines, y alcalde de Cornago y diputado provincial, Sr. De Luis.

El vecindario entero de Préjano, que siente por el hijo distinguido del pueblo, don Javier Diago, delegado de Hacienda de nuestra provincia, el cariño y la admiración que merecen las relevantes dotes personales de un preñado que en forma tan relevante honra a su pueblo, quiso que fuera precisamente el Sr. Diago el que diera expresión a la noble gratitud que Préjano siente también hacia el señor gobernador civil por la cordial acogida y la solícita atención que ha tenido para sus demandas. Esos cordiales sentimientos de afecto y de gratitud hacia el señor Martín Gamero quedaron ayer bien expresados.

El señor Diago con su distinguida esposa y las autoridades locales seguidas por todos los vecinos, esperaron la llegada de nuestra primera autoridad civil a la entrada del pueblo, donde se había levantado un arco de salutación al Sr. Martín Gamero.

Trasladados todos al lugar donde está situada la presa, procedió



La bendición de la misma el párroco del pueblo, don Francisco González. A continuación, el secretario del Ayuntamiento, don Rufino Ezquerro, pronunció unas palabras en nombre del alcalde, don Fermín Jiménez, imposibilitado de hacerlo en aquellos momentos por su quebrantado estado de salud.

Seguidamente, hizo uso de la palabra el Ilmo. Sr. don Javier Diago, quien pronunció un bello discurso, expresivo del gran amor que siente hacia su pueblo y de la gratitud que este guardará siempre para el Sr. Martín Gamero, cuyo nombre lleva la presa construída.

Terminó su elocuente intervención, que lamentamos no poder re-

producir por limitaciones de espacio, con estas cordiales frases dirigidas al señor gobernador:

«Querido gobernador y amigo Alberto. Tienes aquí a mi pueblo, que es todo nobleza y corazón, que no sabiendo cómo expresarte su agradecimiento, puesto que es muy hondo, ni queriendo tampoco que el tiempo lo borre, ha querido testimoniarlo de manera perenne para que sea transmitido a generaciones venideras, y nada mejor que el feliz acuerdo de esculpir tu nombre en el frontis de la presa, que desde hoy se llamará «Presa de Martín Gamero», y queremos que te consideres como un preñado más.

CARINOSISIMO RECIBIMIENTO EGIPCIO

(Viene de primera página) bernante, diciendo que ha llevado la prosperidad, la paz y la estabilidad a España.—(Efe.)

VALIOSOS REGALOS DEL REY DE ARABIA

EL CAIRO, 24.—En la cena de gala ofrecida en Ríad por el rey Ibn Saud a la misión española que hoy llegó a El Cairo, el monarca árabe hizo entrega al ministro de valiosos regalos para la marquesa de Villaverde y para la señora de Martín Artajo, así como de espadas y dagas árabes y el tradicional scawal aráb (traje beduino), bordado en oro, para los miembros de la misión.

En Yedda, el ministro de Asuntos Exteriores de España y sus acompañantes fueron invitados a una comida por el príncipe heredero, emir Saud, en su residencia del Palacio de las Flores.

EL GENERAL MIZZIAN, PEREGRINO EN LA MECA

Desde Ríad, el general Mizzián, de religión musulmana, se dirigió en automóvil a La Meca para realizar la peregrinación a la Alcazaba y ganar el título religioso de «hajj».

El Cairo, el general Mizzián fué saludado por la señorita Alma Embarek, hija de un destacado hombre de negocios de la zona es-

pañola de Marruecos y gran amigo del general, que está completando sus estudios en un colegio de la capital egipcia.

LO QUE DICE EL SR. GÓMEZ APARICIO

El señor Gómez Aparicio, director de la Agencia Efe, que forma parte de la misión, ha declarado que el ministro español de Asuntos Exteriores está sumamente satisfecho de este viaje que ha acercado aún más los pueblos árabes a España. Señaló que las vistas a las diversas capitales árabes han sido extraordinariamente interesantes, aunque inevitablemente, por lo cargado del programa, hayan producido algún cansancio físico. «En todas partes—dijo el señor Gómez Aparicio—se nos ha tributado una acogida cordial, y en todas partes hemos visto que hay mucho de común entre árabes y españoles, además de los lazos de cultura y amistad tradicionales.»—(Efe.)

LAS REPERCUSIONES DEL VIAJE

EL CAIRO, 24.—La visita de la misión española a la Arabia Saudita tendrá próximamente repercusiones en las relaciones entre España y dicho país, que reforzarán singularmente los lazos que ya les unían, ha declarado, al correspondal de la «Agencia France-Press» el director de la agencia española «EFE», don Pedro Gómez Aparicio, que forma parte de la misión oficial española.

«Nuestra breve estancia en la Arabia Saudita—añadió el señor Gómez Aparicio—dejará una profunda huella en las relaciones entre ambos países, y en breve se podrán ver sus efectos políticos y económicos.»—(Efe.)

LA MEJOR CORTESIA

EL CAIRO, 24.—El doctor Hussein Moones, profesor de Historia de la Universidad «Fund El Awali», calificó en el semanario «El Mundo» la misión española que preside el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, como la mejor cortesía recibida al mundo árabe por una potencia occidental en los tiempos modernos.

La visita abre la puerta a nuevos campos de cooperación entre los árabes y los españoles. Rindió tributo a España como nación de veintiocho millones de valientes en quienes se puede confiar en momentos de apuro y tensión. «Fueron los primeros en conquistar el Atlántico, en vencer a Napoleón, en aplastar al comunismo, de todos los «aises».

Señala que las relaciones hispano-egipcias han ido mejorando constantemente en los últimos años, y que Egipto ha cosechado de resultados de ello grandes frutos políticos en la esfera internacional. Señala que España tiene una posición prominente entre las Repúblicas Iberoamericanas y que éstas han estado siempre al lado de las naciones árabes en sus disputas con las potencias occidentales.—(Efe.)

Entre Gruenther y Ridgway

ESTA EL SUSTITUTO DE EISENHOWER

WASHINGTON, 24.—Un portavoz del Alto Estado Mayor norteamericano, ha dicho que el presidente Truman trata actualmente de la cuestión de si ha de elegir al general Gruenther o al general Ridgway para suceder a Eisenhower en el cargo de comandante supremo de las fuerzas de la NATO en Europa.

Otras altas personalidades militares dicen que aumenta la presión de los países europeos para que sea designado Gruenther para dicho puesto.—(Efe.)

Logroño y su provincia se merecen mucho, y por merecerse mucho estás tú al frente de sus destinos, pero quiero recordar una cosa desconocida para la mayoría de los que me escuchan; ellos saben que eres de Toledo y que la erección de esta obra a un toledano se debe, pero lo que no saben algunos es que, hijo de este pueblo fué uno de los más insignes hombres en virtud y letras del siglo XV; el ilustrísimo señor don Martín Pedro Jiménez, obispo de Badajoz y de Coria, que entre los importantes cargos que desempeñó durante el reinado de Enrique IV fué el primer magistrado de Toledo, y siéndolo en el año 1479 se juntó el Concilio en Alcalá para examinar las proposiciones de Pedro de Osma; nuestro don Pedro Jiménez refutó al de Osma en el libro «Confutatorium errorum contra claves ecclesiarum», impreso asimismo en Toledo en 1846.

Si un día ya tan lejano, Toledo abrazó a un preñado, hoy, pasados 473 años, Préjano abraza a un toledano.

Habló a continuación el señor gobernador, para manifestar emocionadamente su gratitud por las pruebas de cariño que estaba recibiendo del vecindario de Préjano y señaló como el Caudillo y su Gobierno están prestos a ayudar a los pueblos, para su mejoramiento moral y material, ya que los pueblos son los que labran con su laboriosidad y sus virtudes el engrandecimiento de la Patria.

Cerró el acto con unas palabras el párroco de El Villar, de Arnedo, don Marcelino Viguera.

El vecindario, que había aplaudido calurosamente la intervención de los oradores, vitoreó con gran entusiasmo a los señores Diago y Martín Gamero, al Caudillo y a España.

Después de comer en el Ayuntamiento, las autoridades e invitados regresaron a Logroño.

El Caudillo clausura la XII reunión del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

(Viene de primera página) logía. El camino geníamente abierto por Cajal no volverá a cerrarse; en esos días de su centenario, la vigilia laboriosa de sus discípulos constituye un llamado y permanente homenaje. La investigación pura en Física, Química y Matemática, ha seguido sus ya adultos cauces en el Patronato «Alfonso X el Sabio».

El señor Ibáñez Martín pronunció por último unas palabras de recuerdo y homenaje a los consejeros fallecidos durante el último año, cuyo influjo bienhechor vela sobre el amado quehacer histórico de España con la serena continuidad de las estrellas, puntuales en su salto a los cielos, infatigadas en su fuego orientador, sin descanso en el llamado brotar de su luz penetrante.

HABLA RUIZ JIMENEZ

Seguidamente, Su Excelencia el Jefe del Estado concedió el uso de la palabra al ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, quien agradeció a Su Excelencia el Jefe del Estado la visita a este Hogar, en el que se consagran, para el renacer de nuestra cultura, sabios investigadores. Con ello subraya, señor, vuestro enorme apoyo a esta empresa, para la que encontrasteis tan magnífico paladín en mi antecesor, el ministro de Educación Nacional, el Ilustre doctor don José Ibáñez Martín, a quien quiero rendir en este acto el homenaje que se le debe. Este Consejo Superior es ya mucho más que el punto de convergencia de unos hombres. Mucho sufrió nuestra Patria por aquel tejer y destejer de tiempos pretéritos. En este servicio de la cultura que España quiere y que vos vais creando no hay, desde 1939, solución de continuidad.

Dijo que la investigación no podría realizar su misión si no se la dota de los medios necesarios, y aboga por una estructuración de la enseñanza y de la investigación que asegure a to-

dos los estudiosos un sustento material adecuado a la digna función que les compete.

A este propósito ha respondido el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, que rebosa ya los doce años de actividad fecunda, y me complace en subrayar que cuando ha habido un relevo en la cartera de Educación Nacional no ha habido tampoco esa solución de continuidad en la atención de este Consejo, que por ser idea tan vuestra, merece el celo y el cuidado de cuantos tenemos la misión de trabajar por el florecimiento cultural de España. Es importante fijar la mirada en algún aspecto de esta tarea, porque no tenemos el gozo de la misión acabada. Uno de estos aspectos es el aumento de las disponibilidades que es necesario, y es un imperativo el hallar las fórmulas necesarias para que los que se dedican a la investigación puedan encontrar en la Universidad y en estos centros el nivel que les corresponde.

El señor Ruiz-Jiménez subrayó el colosal esfuerzo realizado por el Estado, que en estos once años ha invertido 407 millones de pesetas, consagrados en su mayor parte a la labor investigadora.

Este esfuerzo, aunque notable, no es suficiente, porque el crecimiento de la agricultura y de la industria, el aumento de la población y el afán firme de nuestros obreros de adquirir una formación profesional más alta, nos pone en el insoslayable deber de aumentar las dotaciones en los trabajos de investigación, para que el pueblo español pueda tener en sus manos la insignia capitana de la cultura del mundo. Analizó cuál debe ser la misión del Estado en la tarea investigadora y se mostró partidario de la intensidad de la investigación con preferencia a la extensión, procurando aumentar los medios en aquellas investigaciones que en el momento actual de la vida nacional sean más interesantes para la Patria. No haremos política sanitaria en la Universidad ni en ningún organismo cultural.

Se refirió después a la colaboración social en la tarea científica e investigadora en todo el ámbito nacional e incluso en los

países de Hispanoamérica, a los que hace un llamamiento para que se nos unan en esta tarea. Se ocupó después de como debe encauzarse la coordinación científica de la investigación y afirmó que el elemento fundamental para esta tarea es el hombre.

Terminó el ministro subrayando el entusiasmo de los hombres dedicados a la investigación, a los que señaló a Cajal como ejemplo de investigadores y patriotas. La grandeza de la Patria no se llega hablando de patriotas grandezas sino con el esfuerzo abnegado y fe inquebrantable en la propia obra.

Una larga salva de aplausos acogió el discurso del ministro de Educación Nacional.

INTERVIENE EL SEÑOR ALBA REDA Y ENTREGA DE PREMIOS

Su Excelencia el Jefe del Estado concedió el uso de la palabra al secretario del Consejo, señor Albareda, quien dió lectura al acta de concesión de premios que fueron entregados a los autores respectivos por Su Excelencia el Jefe del Estado entre los aplausos de los asistentes.

OFRENDA AL CAUDILLO DE 544 VOLUMENES

El secretario del Consejo, don Albareda, después de haber leído el acta de concesión de premios que fueron entregados a los autores respectivos por Su Excelencia el Jefe del Estado entre los aplausos de los asistentes.

S. E. DECLARA CLAUSURADA LA REUNION

El Jefe del Estado declaró clausurada la XII reunión del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y después de saludar a los ministros y demás personalidades abandonó el edificio.

VITORES Y ACLAMACIONES

Un gran gentío, estacionado en los alrededores prorrumpió en vitores y aclamaciones en honor al Jefe del Estado, que se sucedieron hasta que el coche, ocupado por el Caudillo, se perdió de vista camino de su residencia de El Pardo.

El Día del Prelado en Logroño

Nuestra capital manifestó ayer su amor filial al excelso Pastor de la diócesis, Excmo. y Rvdmo. señor don Fidel García Martínez, con ocasión de celebrarse el Día del Prelado.

La Junta Diocesana de Acción Católica, así como los Consejos de las cuatro Ramas de la misma, acudieron a mediodía al Seminario Conciliar para cumplimentar al señor Obispo y expresarle, junto con la

más fervorosa adhesión, los mejores votos de felicidad en el día de su fiesta. (Ayer cumplió nuestro amadísimo Prelado 72 años de edad). Lo mismo hicieron las autoridades provinciales y locales, así como los rectorales parroquiales y superiores de comunidades y congregaciones religiosas, a los que el señor Obispo sentó a su mesa, así como a los miembros de la citada Junta Diocesana de Acción Católica, a los M. I. Eres, deanes de las Catedrales de Calahorra y Santo Domingo de la Calzada, y al alcalde de la capital de la diócesis.

Por la tarde, a las siete y media, se celebró en la Colegiata, asistiendo las personalidades antes mencionadas y una muchedumbre de fieles que llenaba el templo, solemne función eucarística, durante la que ocupó la sagrada cátedra el canónigo don José Zamora, que pronunció una elocuente oración sobre el Episcopado, con profusión de interesantes referencias históricas al episcopologio calaguritano y una última ponderación de la relevante personalidad del actual Pastor de nuestra diócesis.

Terminó la solemne función eucarística de piegar por nuestro Prelado, desfilando todos los presentes para besar su anillo pastoral en testimonio de filial homenaje de respeto y cariño.

EN CALAHORRA

En la capital de la diócesis se han celebrado también diversos actos con motivo de la fiesta onomástica del Prelado. En la catedral, una solemne misa de comunión a la que asistieron las primeras autoridades locales, claustro de profesores del Instituto y numerosos fieles que llenaban completamente el templo, así como los niños de las escuelas.

Al final de la misa se hicieron las ofrendas al señor Obispo de productos agrícolas e industriales y de flores que efectuaron los niños. Seguidamente tuvo lugar el besamanos, desfilando numerosos fieles, que de este modo testimoniaron su filial devoción a la persona del señor Obispo.

En el Palacio episcopal, las autoridades fueron recibidas más tarde por el Prelado, quienes felicitaron a S. E. Rvdmo. oficialmente.

Once peticiones, entre ellas "una cena digna de reyes" hubo de aceptar el jefe de la prisión de Jackson para salvar a los rehenes con la rendición de los amotinados

Un destacado patrullero rojo regresa a los 103 años al domicilio de sus padres y fallece a los pocos momentos

JACKSON, 24.—Los amotinados de la cárcel de esta ciudad han firmado hoy su rendición oficial, pero se han negado a salir del edificio donde se encuentran bloqueados con ocho guardias como rehenes, hasta que se les sirva una cena digna de reyes.

Para salvar la vida de los guardianes, algunos de los cuales están amenazados constantemente con cuchillos desde que fueron capturados, el gobernador Williams, ha aceptado las peticiones de los amotinados.

Su jefe, Earl Ward, pide escarce abundante, helado y otras cosas tan apetecidas por los reclusos. (Efe.)

JACKSON (Michigan), 24.—Los amotinados de la Penitenciaría han rendido, a las 16 horas de haber accedido el gobernador, Williams, a las once peticiones de los rebeldes. Los ocho guardianes que tenían como rehenes y que era el precio de sus reclamaciones, fueron entregados al mismo tiempo que se efectuaba la rendición.

Al salir los amotinados eran registrados para quitarles todas las armas blancas y de fuego que llevarán. Luego se alinearon y fueron llevados al comedor, donde se les sirvió la cena especial exigida. El levantamiento ha costado la vida a un preso, otros diez han

resultado heridos, así como un soldado. La prisión ha sufrido daños que se calculan en unos 250.000 dólares.—(Efe.)

A LOS 13 AÑOS REGRESA MORIBUNDO

TARRASA, 24.—Se ha registrado en esta ciudad el curioso caso de la fantasmal aparición de un individuo que fué patrullero durante la época roja, a quien se creía muerto, y que, horas después de reintegrarse, inesperadamente, al hogar paterno, ha fallecido víctima de un colapso.

Se trata de Ivanhoe Puig Pual, de 43 años de edad, soltero, natural de Tarrasa, que tuvo una destacada actuación durante la época marxista por su activa participación en numerosos hechos delictivos, como elemento activo del tristemente conocido grupo de los Chiquillos de Pedrol, del partido obrero de unificación marxista, que sembró el terror en la ciudad y en toda su comarca. Tras la liberación de Tarrasa, desapareció Ivanhoe, y en los últimos tres años no había dado señales de vida ni en España ni en el extranjero.

Ivanhoe reapareció de noche en el domicilio paterno de la calle de Pedro Font, número 70, ante la sorpresa de sus padres, Antonio y Adela, quienes al reconocerle en principio creyeron ver visiones. Su hijo ofrecía un estado de extrema agotamiento y miseria, y ostentaba larga barba. Llevaba unos vestidos sucios y destruidos y apenas podía articular palabra. Fué avisado el médico inmediatamente, pero horas después Ivanhoe expiró.

El médico se negó a firmar el diagnóstico de la enfermedad que había podido ocasionar la muerte, porque había apreciado síntomas raros en el caso. El Juzgado de guardia dispuso se practicara la autopsia, en la que se comprobó que la muerte había sido consecuencia de tuberculosis pulmonar. El cadáver ha sido inhumado en el cementerio civil.

Se ignora el lugar donde ha podido permanecer escondido durante tanto tiempo, pero lo probable es que al presentir su muerte abandonara, para escapar cerca de sus padres, o bien paró no dar noticia sobre los que pudieran haberlo encubierto.

El singular caso ha suscitado numerosos comentarios en la ciudad.

LEGADA DE CARRILES

SAN SEBASTIAN, 24.—En el puerto de Pasajes se reciben actualmente carriles con destino a la Renfe y a diferentes puntos. En corto plazo han llegado, procedentes de América, tres mil toneladas y se esperan para dentro de breve fecha otras dos mil quinientas toneladas de estos carriles de gran procedencia.

LOS NUEVOS TRENES "TAF" reducirán la duración de los viajes en un 25 por ciento

BARCELONA, 24.—A las diez de la mañana ha salido de la estación del Norte con dirección a Madrid el nuevo tren articulado «Taf» que consta de dos coches automotores y un remolque intermedio. Después de un periodo de ensayo, será destinado después a cubrir líneas regulares.

REDUCIRAN LA DURACION

BARCELONA, 24.—La normalización e incremento de la red ferroviaria acapara la atención de los comentarios de estos días, suscitados a raíz de la llegada desde Turín del tren articulado «Taf», provisto de magníficos automotores que desarrollan en horizontal una velocidad de 120 kilómetros por hora, lo que supone cinco menos de viaje, por ejemplo que los trenes normales en la línea Madrid-Barcelona y viceversa. Cuando se pon-

ga en servicio este tren y los 19 restantes esperados antes de diciembre los viajes se reducirán en un 25 por 100 en su duración, según ha manifestado el director de la quinta zona de la Renfe. Por ello estos trenes no poseen camas, pero sí las demás comodidades de un tren de lujo, y su precio será inferior al «Taigo», debido a que éste aún no se ha construido en serie.

LLGADA DE CARRILES

SAN SEBASTIAN, 24.—En el puerto de Pasajes se reciben actualmente carriles con destino a la Renfe y a diferentes puntos. En corto plazo han llegado, procedentes de América, tres mil toneladas y se esperan para dentro de breve fecha otras dos mil quinientas toneladas de estos carriles de gran procedencia.

ACEITUNAS

Negras del país, sevillanas y rellenas las mejores. Las mas baratas: CROJA. — Telefonos 3205 y 2346

Badarán solicita sea proclamada la Virgen de Valvanera Patrona del pueblo

Tras la despedida del pueblo de Baños de Río Tobía, a la que asistió en masa la población, la caravana se dirigió a las posesiones del barón de Mahave, celebrándose un acto en la capilla que existe para los colonos, cuyo número asciende a veinte.

La Virgen del Tajo, Patrona de Camporín, figuraba en la recepción que este pueblo tributó a la Virgen de Valvanera. En todos los actos celebrados en Camporín ha destacado la supremacía de la actuación zaculesina, pues sus voces dominan considerablemente las de las mujeres. En la misma iglesia, el coro de cantores estaba formado también por hombres y jóvenes. En el local de las escuelas celebró un acto, actuando los dos propagandistas de A. O. acompañados de la Virgen. Pronunció también unas palabras el párroco, quien prometió la pronta constitución de un centro de A. O. Los hombres y jóvenes, en número de 200, se dirigieron después a la iglesia y, sacando la imagen peregrina al atrio, cantaron unas imponentes jotas salustias a la Virgen.

La visita de la Virgen a Cárdenas ha reavivado, al esto es posible, el fervor del pueblo hacia su advocación de Valvanera. Nuestra Señora del Pilar presidió el acto de recepción, que resultó magnífico. Todos los años en fecha fija, y tal como lo hacían sus antecesores, este pueblo realizará su visita al monasterio para corresponder a ésta de la Virgen.

Los actos de propaganda, realizados en el local del baile por no encontrarse otro de capacidad suficiente, y todos los demás realizados, han revestido gran brillantez. Los jóvenes, entusiasmados por la visita y el ejemplo de los propagandistas, se organizaron a formar rápidamente un centro de Acción Católica.

A lo largo del recorrido, la Virgen sigue cosechando no sólo el calor de los pechos riojanos y cameranos, sino también el entusiasmo al recibir el Sol de la Rioja, sino los consuetos ofrecimientos materiales que tanto los Municipios de un modo oficial como los pueblos, realizan para la más pronta reconstrucción del monasterio y coronación canónica de la imagen. En el día de ayer,

RELOJ DE LA PEREGRINACION

—Día 26, llegada a Villarejo, a las 11 horas; al Villar de Torre, a las 16, y a Cañas, a las 20.

NOTA.—Por no existir comunicación telefónica con los pueblos que hoy recorre la caravana mañana no se dará información.